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МАТЕМАТИКА

УПУТСТВО ЗА РОБОТУ 

•	 Тест хтори треба же биш ришел ма 20 задатки. За роботу предвидзене 120 минути. 

•	 Задатки нє мушиш робиц по тим шоре як су дати.

•	 Обрац увагу на тото же ше задатки розликую по способе на котри треба дац одвит 
(дописованє, заокружованє, повязованє, подцагованє и друге).

•	 У цеку роботи можеш хасновац ґрафитни клайбас, гумку, ленийку, троугелнїк и 
циркель, али нє и калкулатор.

•	 Конєчни одвити и поступок напиш з хемийним клайбасом.

•	 Одвит котри написани лєм з ґрафитним клайбасом нє будзе припознати, як анї одвит 
котри прецагнути.

•	 Нє уписуй нїч на тим и на остатнїм боку, як анї до квадрату хтори ше находзи з правого 
боку задатка. 

•	 Кед закончиш скорей, придай тест и поцихи видз. 

Жадаме ци вельо успиху на тесту!

*	
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1.	 Заокруж букву опрез точного одвиту.

Розламок 
5
7  у децималним запису ма вредносц як:

а) 1,4
б) 1,5
в) 1,6
г) 7,5

2.	 Пополнї празни поля зоз одвитуюцима вредносцами хаснуюци назначени операциї.

1,4 –5 1,5 –5

:

· +

3.	 За преславу законченя школованя Иван купел шкатулу балони же би украшел школску салу. 
Кед кажди од його товаришох вжал по седем балони, у шкатули нє остал анї єден. Кельо балони 
було у шкатули хтору Иван купел? 

Заокруж букву опрез точного одвиту.

а) 244
б) 245
в) 246
г) 247

4.	 Заокруж букву опрез числа хторе ришенє єдначини 2 + 2x = 2,2.

а) 0,1
б) 0,55
в) 1
г) 2,1
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5.	 Же би прешол уровень у бависку, Никола треба най обраци ракету за одвитуюци угел и 
лансирує ю на планету Плуран. На розполаганю  му угли од 60°, 90°, 150° и 180°. Упиш до 
каждого угла одвитуюцу меру, так як би требало же би Никола прешол уровень.

1 2

3 4

6.	 На слики приказани даскельо острова. Зоз точками A, B и C означени пристанїща, а зоз 
линиями траси по хторих плїваю ладї од пристанїща по пристанїще. Одредз найкратше 
розстоянє од пристанїща A по пристанїще B.
Прикаж поступок.  

Найкратше розстоянє од пристанїща A по пристанїще B виноши ___________ km.

AC

B

12 km

5 km
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7.	 Марко купел слухалки и плацел рахунок зоз банкнотами на слики, и при тим нє мал кусур. 
Кельо Марко плацел слухалки?

 

Марко слухалки плацел ____________ динари.

8.	 Одредз координати точки A у координатней системи на слики. 

A(_______, _______)

9.	 У двох оддзелєньох осмей класи отримани писмени задаток зоз математики. Резултати  
приказани зоз шлїдуюцим ґрафиконом.

2

4

6

8

10

12

Оцени на писменим задатку

Ч
ис

ло
 ш

ко
ля

ро
х

Оддзелєнє А

Оддзелєнє Б

21 3 4 5

Кельо школяре зоз оддзелєня Б достали оцену 3?

Зоз оддзелєня Б __________ школяре достали оцену 3.

0

1

1 x

y

A
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10.	 Мария жада купиц торту хторей маса менша од 13
2

kg. На слики приказани торти у понуканю 

и їх маси. Заокруж число под торту хтору Мария ма купиц.

3,6 kg 3,8 kg 3,25 kg 3,75 kg

1 2 3 4

11.	 Кед а = –1,25,
b число хторе процивне числу а,
c реципрочна вредносц розлики a – b,
вирахуй вредносц виразу (2а + b) · c + |a – c|. 
Прикаж поступок.

(2а + b) · c + |a – c| = ____________

12.	 Пополнї таблїчку.

x 16
25
64

0,09 (–6)2

x
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13.	 Дати полиноми A = a + 3, B = 2a – 1 и C = 2a2 + 5a – 2.
Упросциц вираз А ∙ B – C.
Прикаж поступок.

А · B – C = ____________

14.	 Вирахуй поверхносц простей копи, кед длужина полупречнїку основи 9 cm, а длужина 
виводнїци 15 cm.
Прикаж поступок.

P = ____________ cm2
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15.	 Тетрис  лоґичне видео-бависко котре настало 6. юния 1984. року. У бависку ше хасную фиґури 
зложени зоз штирох конґруентних квадратох. Фиґури котри ше хасную у бависку тетрис 
приказани на слики. Заокруж число под кажду зоз приказаних фиґурох котра ма вецей од 
єдней оси симетриї.

1 2 3 4 5 6 7

16.	 Найлєпша сербска атлетичарка, Ивана Шпанович, после Олимпийних бавискох у Рию посцигла 
особни и национални рекорд кед скакала на Теразийох у Беоґрадзе. Длужини тих скаканьох по 
серийох дати у таблїчки.

Серия 1. 2. 3. 4. 5. 6.

Длужина скаканя 7,10 m 6,74 m 6,97 m 7,03 m 6,80 m 6,82 m

На основи податкох зоз таблїчки, за кельо центиметери рекордне скаканє лєпше од просековей 
длужини скаканя? 
Прикаж поступок.

Рекордне скаканє за ____________ центиметери лєпше од просековей длужини скаканя.
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17.	 Одредз суму шицких нєнеґативних цалочислових вредносцох пременлївей x за хтори вираз  
2 1 2 1 ( 3) ( 1)

2 2
x x x x− +

⋅ − + ⋅ − векши од числа –7.

Прикаж поступок.

Глєдана сума виноши ____________. 
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18.	 Одредз обсяг часци круга приказаного на слики.
Прикаж поступок.	

O = ________________ cm

6 cm

6 cm

O

A B
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19.	 Лука  одредзовал висину древа (AC) з помоцу Талесовей теореми. Хасновал палїцу длужини 
1 m (DE) и мерал цинь палїци (DB) и древа (AB). На слики приказана Лукова скица до хторей  
унєсол вимерани податки. На основи скици одредз висину древа (AC).
Прикаж поступок. 	

AC = ____________ m

20.	 Дияґрам приказує число виберачох хтори гласали на локалних виберанкох у зависносци од 
числа рокох їх  старосци. Кельо их  вкупно гласали, кед на виберанки вишли 32 000 вибераче 
старосци медзи 31 и 45 роками? 
Прикаж поступок. 	

На виберанки вишли вкупно ____________ вибераче.

A B

E

D

C

6,3 m

1,4 m

1 m

Роки старосци
виберачох

18 – 30

31 – 45

46 – 60

60+

16 %16 %

10 %

41 %41 %

33 %33 %


